

# 连续6年在铁路宁波站 做春运志愿者 这位美籍华裔老人 眼中的“温暖回家路”



陆连国(右一)在向乘客提供咨询服务。

“你一个人拿这么多行李，我把你送到候车室吧！”

“只要有身份证就可以进站了，不用纸质票的。”

……

1月27日上午11时，记者在铁路宁波站看到陆连国时，他正在给一楼的乘客提供服务，忙得不亦乐乎，连口水也顾不上喝。

陆连国祖籍宁波，是一位美籍华人，今年60多岁了。早年他在美国经营企业，2012年，他把企业交给儿子打理，自己回到宁波定居。其间，他随朋友参加了几次公益活动，被志愿者们的热情深深打动，从那时起，志愿服务就成为他生活中不可或缺的部分。今年已是他第六年作为春运志愿者为乘客提供服务。

陆连国的志愿服务安排得很满，每周四和周六上午在铁路宁波

站，周一及周三在宁大附属医院。

就在记者采访时，一名来自江西的女乘客因为带的行李太多，行走困难，陆连国连忙上去帮忙。一位志愿者告诉记者，春运期间，大家考虑到陆连国年纪大了，嘱咐他注意休息，可是每次他都说自己吃得消，而且自己普通话说说得很好，还会讲宁波方言和英语，可以帮助很多人。今年看到大家很辛苦，陆连国还拿出5000元钱补贴大家，真是一位“知心大哥”。

陆连国告诉记者，在铁路宁波站做春运志愿者，每年都有不一样的感受。“仔细观察，每年大家回家过年带的东西越来越‘时尚’，前些年都是吃的，近两年都是电器、手机还有按摩仪、智能洗脚盆什么的，这些都是回去孝敬亲人的，说明大家的荷包都鼓起来了。”

据陆连国观察，春运的服务也

在提升，“这个身份证临时打印点很温馨，让不少‘马大哈’省了再回家取身份证的烦恼，今天有一个小伙子忘带了身份证，回家取又来不及，听说有这项服务，差点高兴得哭出来。”

陆连国说起这些春运小故事，头头是道，现在是疫情期间，不少人留甬过年，今年的客流量比往年少不少。不过，对回家的人，宁波想得很周到，进站口就可以做核酸检测，给回家的人带来了不少方便。“不过，能不回就不回，等疫情结束了再回。如果要回，一定要把当地的防疫政策问清楚，以免给自己带来不必要的麻烦。”

“作为新宁波人，很开心看到宁波发生的变化，选择回老家宁波定居，是没有错的。”陆连国对记者说。

记者 边城雨 文/摄

## 红门橙事

### 宁波消防通报表彰 先进单位和先进个人

本报讯(记者 马涛 通讯员 尹莹棋) 1月28日上午，宁波市消防救援支队召开2022年党委扩大会议。会议全面总结了2021年工作，分析研判了当前形势，部署了2022年各项工作任务，通报表彰了2021年度先进单位和先进个人并举行颁奖仪式。

2021年，该支队从百年党史中汲取智慧力量，以“当先锋、立潮头”为目标，以“宁波品牌”创建为突破，勇于攻坚克难，锐意攻坚克难，推动了品牌建设再出彩，展现了宁波消防好形象。

2022年，全市消防救援队伍要深入贯彻党的十九届六中全会精神，认真贯彻落实上级决策部署，着力推进党的建设、火灾防控、灭火救援、队伍管理、综合保障全面提质增效，以高水平消防安全服务宁波经济社会高质量发展。

全市消防救援队伍必须聚焦“消防”主业，必须树立“系统化”理念，必须把握“创新”关键，必须强化“作风”保障，勠力同心、砥砺奋进，为宁波全面建设现代化滨海大都市、共同富裕先行市创造良好的消防安全环境。

## 感恩、年味、团圆

### 碧桂园业主们 春节前收获的三种幸福

“搬新家咯！”

在农历虎年到来之前“迎”新家——对于一些宁波的购房者来说，这是最特别也最重要的“迎新春”活动。而喜事的背后，也带出了不少温馨的一瞬间。

#### 感恩，新年收获一个好管家

“你好，我们来找下3幢的管家王杨。”

1月4日这天，慈溪梧桐府的5位业主不约而同地来到小区物业服务中心，一进门就找物业领导说要给管家送锦旗。

梧桐府小区在2021年3月底交付。这5位女业主来感谢的原因各不相同，但感谢对象是同一个人——物业管家王杨。

5人中的宋女士和胡女士说起了锦旗背后的故事。“去年有一次刮台风电梯停运，我们又不回家，小王特别给力地帮我们跑上10楼家里关窗、清理阳台积水。”宋女士一个劲地在物业经理面前夸赞。“每次我们装修工人进出、搬家具进屋的时候，王杨都忙前忙后，有事儿找她准没错！”

王杨在和业主们聊天时，发现大家对楼栋边上的建筑垃圾回收点颇有意见。小

区刚交付正处于装修高峰期，遇大风时容易把本堆放好的建筑垃圾吹散。王杨立刻和团队同事研究解决办法，经反复勘察比较，物色了一处位于地库的集中回收点。经与小区业主们多次沟通协调，最后终于一致同意将建筑垃圾回收点迁移到地库。“多亏了王杨主动来协调，以后我们不用再担心建筑垃圾吹到我们楼下了。”胡女士拍拍王杨的肩膀说。

“没错，搬新家这半年来，除新房外最满意的就收获了一位好管家，哈哈！”业主宋女士在一旁点头称赞。

#### 团圆，新年在“新家”拍全家福

“头再抬一点儿，好啦！注意微笑，1、2、3！”随着摄影师倒数一声，一个团圆喜庆的瞬间被凝固。1月24日这一天是慈溪紫阙台幸福照相馆的最后一天拍摄活动，业主徐先生一家赶在这天来到幸福照相馆拍摄全家福。

2021年，碧桂园“家圆”服务焕新发布，为了给业主和客户更好的服务体验，慈溪紫阙台项目售楼处设立了幸福照相馆，



慈溪梧桐府小区5位业主送锦旗致谢管家王杨。

在春节前夕专门提供全家福照的免费拍摄服务。

“年底这几天太忙了，但是不管多忙，这个全家福我们每年一定都要拍。”徐先生边说边拍了拍身边的儿子和女儿，“我们每年都要在这个时候记录下两个孩子的成长，听说售楼处有搞幸福照相馆活动，我们就想着一定要赶过来参与下，在未来的新房拍全家福，是个好兆头嘛！”

徐先生一家四口人，现在就住附近的

碧桂园天誉华府，算是老业主了。“我儿子和女儿都成年了，需要有一个更大的生活空间。碧桂园的房子我们住得挺舒服，所以考虑了在碧桂园的新项目再买一套面积更大的，新年了也升一下级嘛！”喜悦言谈间，徐先生脸上也写满了幸福。

新的一年帷幕徐启，碧桂园的新房业主们各自用不一样的方式迎接新年的到来。但相同的是，大家对新家的憧憬和美好生活的向往。

记者 曾梅

## 理性选择理财产品，拒绝高息诱惑

近日，市民李阿姨至宁波银行某网点办理业务时讲述了她的受骗经历：去年上半年，李阿姨在朋友的介绍下接触了一个网络理财APP，其朋友称该APP刚成立不久，里面的产品收益高达8%~12%不等，短期的长期的都有，自己前期投资了一笔短期理财，很快就到期提现成功了。其实李阿姨和其朋友也深知很多理财APP是拆东墙补西墙，先来的人赚后来的人钱，直至资金链断裂“爆雷”。但是正因为该APP刚成立不久，所以想着当第一批赚钱的人，于是李阿姨就赶紧进行了短期3个月产品的投资，金额5万元。第一笔也确实到期成功提

现。于是李阿姨本着再投一次就退出的想法立即购买了第二笔8万元3个月的理财产品，结果到期后平台却显示“您的提现申请已提交，请耐心等待”。时至今日，李阿姨的8万元依旧是APP上的一个数字。

宁波银行提醒市民朋友们应首先选择银行等正规平台的理财产品，针对有以下特征的网络理财产品平台要保持警惕，有可能存在“爆雷”的风险。

一、在售的理财产品利息远高于银行等正规平台，并且流动性较高，宣称“可以随时赎回”。这类的产品往往以高收益高流动性吸引投资人，而实质上当

投资人要提现但网络借款又未到期时，提现的钱只能来自平台“垫资”，久而久之就会导致资金链断裂，平台“爆雷”。

二、在售的理财产品除了产品名称、期限、收益率、起投金额等信息外没有任何其他详细的产品信息，投资人完全不知道资金的流向以及用途。

三、平台对资金表现极度渴望，经常推出所谓的“惊喜活动”，突然提高产品的收益率或者推出多个期短收益高的标的以吸引投资人的资金，这些都说明平台已经很缺钱，迫切需要新资金的注入。

四、股东出事或者频繁更换。股东



作为平台的实力兜底，当平台的股东频繁更换甚至出事时，那么平台就有很大的风险。

宁波银保监局提醒，市民在购买理财产品的时候一定要理性选择正规平台，拒绝非正规网络平台的高息诱惑，不要让辛苦的血汗钱成为不法分子网络理财平台的囊中物！

记者 徐文燕  
通讯员 张钟汨 董妍娜 张宏伟